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Некоректне застосування деяких синтетичних лікарських засобів, 

зокрема антибактеріальних препаратів (тетрацикліну гідрохлориду), 

може спровокувати розвиток гепатопатології , що викликає зміни у 

метаболізмі, у тому числі протеї нів [1‑3]. Як відомо, в клітинах печінки 

синтезується більшість протеї нів плазми крові – альбуміни, α‑глобуліни, 

частина β‑глобулінів, фібриноген, компоненти системи зсідання крові (II, 

V, VII, IX, X, XI фактори) [4, 5]. Тому, одним із наслідків 

тетрациклініндукованого ушкодження гепатоцитів можуть бути зміни 

білкового спектру плазми крові у вигляді диспротеї немії  та порушення 

альбуміно‑глобулінового (А/Г) співвідношення (білковии  коефіцієнт). 

Пошук засобів корекції  таких змін є актуальним [6]. Зокрема, 

привертають увагу біологічно активні добавки (БАД) на основі 

фосфоліпідів різного походження, що проявляють гепатопротекторні 

властивості та потенціи но здатні нормалізувати білковии  склад крові [7]. 

Так, ліпосомальна форма БАД «FLP‑MD» на основі фосфоліпідів молока [8] 

продемонструвала здатність зменшувати шкідливии  вплив 

тетрацикліну на організм тварин та сприяти відновленню 
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функціональних показників печінки [9]. Відтак дослідження 

ефективності цієї  добавки як потенціи ного засобу корекції  

тетрациклініндукованих змін білкового профілю плазми крові є науково 

та практично обґрунтованим питанням. 

Мета дослідження – визначити особливості впливу тетрацикліну 

гідрохлориду, коригувальнии  ефект біологічно активної  добавки на 

основі фосфоліпідів молока та ї х комбінованого застосування на 

величину А/Г співвідношення крові в щурів. 

Досліди проведено на білих лабораторних щурах, яких розподіли на 

чотири групи: контрольну (інтактні тварини), першу дослідну групу, в 

якіи  клінічно здорові тварини отримували лише БАД «FLP‑MD» на основі 

фосфоліпідів молока, другу дослідну групу тварин, в яких відтворювали 

тетрациклініндуковании  гепатоз [10], та третю дослідну групу тварин з 

комбінованим введенням тетрацикліну гідрохлориду і БАД «FLP‑MD». На 

завершенні експерименту в піддослідних щурів з черевного відділу аорти 

відбирали кров, з якої  методом центрифугування отримували плазму. 

Білковии  спектр плазми крові досліджували методом вертикального 

електрофорезу в поліакриламідному гелі з градієнтом концентрації  7–

12% та додаванням 0,1% розчину натрію додецилсульфату за методом U. 

K. Laemmly (1970) [11]. Виділяли фракцію альбумінів (64–67 кДа) і 

сукупну фракцію низькомолекулярних глобулінів (25–100 кДа). За 

результатами денситометрії  визначали процентнии  вміст цих фракціи  

(% від сумарного вмісту, raw vol) та обчислювали A/Г співвідношення. 

У контрольної  групи частка альбумінів у сироватці становила в 

середньому 36 %, глобулінів 64 %, величина A/Г співвідношення – 0,57. У 

групі клінічно здорових тварин, які отримувала лише БАД «FLP‑MD» на 

основі фосфоліпідів молока, вміст альбумінів зменшувався до 29 %, а 

глобулінів зростав до 71 %, відповідно величина A/Г співвідношення 

зменшувалася до 0,43 (нижче, ніж у контролі). Навпаки, в групі хворих 

тварин за самореабілітації  вміст альбумінової  фракції  підвищувався до 

45 %, а глобулінової  зменшувався до 55 %, тоді як величина A/Г 

співвідношення зростала до 0,84. При комбінованому застосуванні 

лабораторним щурам тетрацикліну гідрохлориду з біодобавкою 

показники набували проміжних значень: альбуміни в середньому 

складали 41 %, глобуліни 59 %, величина A/G співвідношення становила 

0,70. 
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Отримані зміни величин A/Г співвідношення узгоджувалися з 

фізіологічними очікуваннями. Зокрема, низькі значення цього 

коефіцієнта у клінічно здорових щурів в контролі та, особливо у першіи  

дослідніи  групі, які отримували лише БАД «FLP‑MD» на основі 

фосфоліпідів молока, свідчили про відносно високий рівень глобулінових 

фракцій. Натомість, підвищення величини A/Г співвідношення у хворих 

щурів за тетрациклінового навантаження на печінку є наслідком 

зменшення вмісту глобулінових фракцій, що відповідає 

імуносупресивному впливу тетрацикліну. Таким чином, введення 

тетрацикліну викликало істотне збільшення частки альбумінів і 

величини білкового коефіцієнта порівняно з контролем, тоді як 

застосування щурам лише БАД «FLP‑MD» на основі фосфоліпідів молока – 

навпаки, сприяло зменшенню цих показників. У групі тетрациклін+БАД 

«FLP‑MD» відхилення були менш вираженими, ніж за умови застосування 

лише препарату тетрацикліну гідрохлориду (величина A/Г 

співвідношення нижче, ніж у тетрацикліновій групі, але вище за 

контрольні значення), що вказує на модифікуючий вплив біодобавки. 

Введення тетрацикліну гідрохлориду спричиняло підвищення 

відносного вмісту альбумінів в плазмі крові та величини A/Г 

співвідношення, переважно за рахунок зниження частки глобулінів. Це 

можна пояснити імуносупресивною дією антибіотика, зокрема 

пригніченням синтезу імуноглобулінів. Біологічно активна добавка без 

застосування тетрацикліну навпаки сприяла зниженню величини 

коефіцієнта A/Г, підвищуючи частку глобулінів у плазмі крові. Такий 

ефект може свідчити про стимуляцію імунної діяльності (підсилення 

синтезу імунних білків). При комбінованому застосуванні тетрацикліну з 

БАД «FLP‑MD» негативні зміни кількісних параметрів білкових фракцій 

плазми крові були послаблені. Зокрема, величина A/Г співвідношення в 

цій групі набувала нижчих значень, ніж при застосуванні тваринам лише 

тетрацикліну гідрохлориду, що вказує на часткову нормалізацію 

відносного вмісту глобулінів за стимулюючого впливу компонентів 

біодобавки. 

Отже, введення лабораторним щурам тетрацикліну гідрохлориду на 

тлі застосування БАД «FLP‑MD» частково компенсує інгібуючий вплив 

антибіотику на величину білкового коефіцієнта, на що слід зважати у 

разу необхідності підтримання гомеостазу метаболізму білків під час 

антибіотикотерапії. 
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